

В профсоюзных организациях

По пути роста профчленства

Заключительное заседание областного совета профсоюза работников рыбного хозяйства подвело итоги работы в уходящем году. С расширенной информацией выступил председатель сахалинской организации рыбаков Леонид ЧУРА.

В минувшем году рыбопромышленный комплекс области работал в сложных условиях. Не оправдался промысловый прогноз по подходу лосося к берегам Сахалина, что привело к недолову ценных пород рыбы, к неоправданым затратам. В целом рыбная отрасль справилась со стоящими перед ней задачами.

Облсовет много внимания уделял соблюдению норм и правил техники безопасности, условиям труда. В очередной раз подтвердилась закономерность: там, где работают первичные профорганизации, там успешнее решаются вопросы охраны труда. Примеров тому много.

Тут нельзя не вспомнить те фирмы, которые всячески отмахиваются от профсоюза и, как в наказание себе, несут порой невосполнимые потери. Речь прежде всего о кораблекрушении 2 апреля этого года БАТМ «Дальний Восток» (ООО «Магелан») в Охотском море, повлекшее гибель 69 рыбаков. Причины? Беспредельная

жадность наживы, вопиющее нарушение законов о труде, правил хорошей морской практики и ее элементарных норм, полное пренебрежение интересами и судьбой людей.

Заседание совета проанализировало широкий круг вопросов, над решением которых работала профорганизация. Центральным был рост профчленства. Существенным сдвигом в решении этой проблемы стал прошлый год, когда сначала в ООО «Экарма-Сахалин», а следом в ООО «Атика» были созданы первичные профорганизации. На первом предприятии первичку возглавил инженер по охране труда Геннадий Червяков, на втором – зам. директора по безопасности мореплавания Геннадий Сарамуд. Примечательно, что руководители этих предприятий Светлана Харитоновна и Василий Толошный при создании первичек в числе первых вступили в профсоюз.

Следом за созданием профорганизаций в управленческом аппарате по мере возвращения судов с промысла написали заявления о вступлении в профсоюз рыбаки этих ООО СТР «Рубикон», СТМ «Мыс Екатерины» и РТМ «Невельск».

Недавно в состав флота ООО «Экарма-Сахалин» вошел СТР «Асгар». Чле-

ны экипажа сейнера-траулера, за исключением одного рыбака, написали заявления о приеме в члены профсоюза.

В этом году была создана объединенная профорганизация ООО «Сайра», «Сарган», «Скорпена» и «Корифена». По примеру «Экарма-Сахалин» и «Атики» сначала на берегу, а по мере подхода судов из районов лова, планируется принять в профсоюз членов экипажей.

Председателем объединенной профорганизации избрана бухгалтер Лариса Зима. На заседании совета ее приняли в состав и утвердили членом совета областной организации профсоюза работников рыбного хозяйства.

Л. Чура вручил Почетные грамоты областной организации профсоюза за работников рыбного хозяйства за активную работу в профсоюзном движении и вовлечение работающих в члены профсоюза в 2015 году: Наталье Филимоновой, председателю профорганизации ООО «Рыбаксоюз-Партнер», Марине Киваевой, зам. председателя профорганизации ФГБУ «Сахалинрыбвод», председателю профорганизаций Раболовецкого колхоза «Дружба» – Любове Деревянченко, «Экарма-Сахалин» – Геннадию Червякову, ООО «Простор» – Елене Клочковой.

Участники заседания совета утвердили кандидатуру на присвоение звания «Лучший социальный партнер профсоюзов за 2015 год» – директора ООО «Атика» В. Толошного, одобрили решение ЦК отраслевого профсоюза о выдвижении на награждение генерального директора предприятия «Экарма» (Москва) Анатолия Костина нагрудным знаком ФНПР «За сотрудничество».

Л. Чура в заключение рассказал о работе по созданию первички в ЗАО «Гидрострой». На все предложения профсоюза руководители ссылаются друг на друга. Сколько раз этот круг будет повторяться – неизвестно. Сознали ли нынешние руководители «Гидростроя», что этим самым подводят своего собственника – сенатора от Сахалинской области А. Верховского?

В то же время помощник генерального директора Людмила Шапка выступила на заседании президиума областного союза организаций профсоюза и просила помочь в организации турпотока на Итуруп, где «Гидрострой» создает турбазу.

Так происходит всегда: когда нужна помощь профсоюза, к нему обращаются. Просит об оказании помощи профсоюз – его не слышат.

Виталий ЕГОРОВ.

Слово прощания

Уважаемые читатели!

Сегодня вышел в свет последний номер газеты «Позиция», 1261-й по счету. Увы, но реалии нынешней жизни таковы, что областные профсоюзы более не в состоянии обеспечивать выпуск своей газеты, которой в 2016 году должно было исполниться 25 лет.

Благодарим своих подписчиков за многолетнее внимание к газете, письма с советами, как сделать ее более интересной и содержательной!

Редакция газеты «Позиция».

Коротко

Заседание президиума

16 декабря состоялось заседание президиума областного союза организаций профсоюзов. Рассмотрены вопросы о практике работы по мотивации и росту профсоюзного членства в первичной профсоюзной организации городской детской поликлиники (см. 2 стр.), о плане работы областного союза организаций профсоюзов на I полугодие 2016 года, о

награждении почетным знаком Сахалинского областного союза организаций профсоюзов «За заслуги перед профдвижением Сахалинской области», о награждении почетной грамотой Сахалинского областного союза организаций профсоюзов.

По всем рассмотренным вопросам были приняты соответствующие постановления.

В профсоюзных организациях

Информируем отчитываясь

В завершении года в первичных профсоюзных организациях учреждений здравоохранения проводятся открытые отчетные профсоюзные собрания и конференции на тему проделанной профсоюзом работы после отчетов и выборов 2014 года, информирования работников о ходе решения актуальных вопросов по оплате труда, специальной оценке условий труда, по пенсионной реформе в РФ. Такие собрания прошли в 21 коллективе.

Подводя итоги работы и намечая новые планы на 2016 год, многие профкомы поощряют активных членов профсоюза за успешное выполнение уставных задач и в связи с празднованием в уходящем году 90-летия образования профсоюзного движения в Сахалинской области.

До конца года собрания и конференции пройдут еще в 17 коллективах.

Заместитель председателя обкома Валентина ГАВРОНСКАЯ.

Президиум

О партнерстве и роли профсоюза

Заседание президиума областной организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ, состоявшееся 17 декабря под председательством Лидии Шарухиной, собрало под крышей Дома союзов как профактивистов, так и представителей региональных ведомств и органов власти.

Участниками заседания даны положительные оценки проведенной работе по выполнению отраслевых соглашений между ЦК профсоюза, федеральными министерствами, обкомом профсоюза и территориальными ведомствами. С докладами выступили

представители областной таможни, архивного агентства, управления министерства внутренних дел по Сахалинской области, регионального судебного департамента, МЧС.

Отмечено, что в каждой из представленных структур для работников, в том числе и членов первичных профсоюзных организаций, действуют свои особые «мотиваторы», а также создаются условия для полноценного труда, отдыха и самовыражения. Так, к примеру, в областном архивном агентстве профактивисты принимают непосредственное участие в выставках, реализуют собственные издательские проекты. Сотрудники направля-



ются на обучение и профессиональную переподготовку. Молодым специалистам, приходящим работать в агентство, устанавливаются стимулирующие надбавки.

Успешными признаны итоги детской оздоровительной кампании 2015 года,

организованной областной организацией профсоюза.

Рассмотрены вопросы проведения смотров-конкурсов «Лучшая профсоюзная организация», «Лучший уполномоченный по охране труда Сахалинской областной организации профсою-

за», «Лучший социальный партнер».

В своем выступлении Лидия Шарухина особо отметила, что несмотря на заметную положительную динамику во взаимоотношениях и взаимодействии членов профсоюза и работодателей в Сахалинской области обеими сторонами партнерства должны приниматься все необходимые меры и усилия для того, чтобы права трудящихся соблюдались неукоснительно. В этой связи огромное значение имеет численность профсоюзного актива в каждой организации. «Социальное партнерство действует только тогда, когда членов профсоюза достаточное количество. И

каждый работодатель всегда будет считаться с мнением многочисленной и сильной профсоюзной стороны».

Немаловажным вопросом, рассмотренным на заседании, стало соблюдение отдельными организациями трудового законодательства и положений заключенных коллективных договоров в части оплаты труда (невыплата заработной платы, уменьшение ее размеров и т.д.). Отмечено, что при наличии подтвержденных случаев нарушения трудовых прав граждан все соответствующие документы будут оперативно передаваться в областную прокуратуру с целью проведения проверок и принятия действенных мер, направленных на защиту прав работников.

Яков МАКСИМОВ.

Такое призвание – помогать людям

Снимок, который вы видите, уважаемый читатель, сделан во время перерыва в ходе недавней отчетно-выборной профконференции филиала «Распределительные сети» ОАО «Сахалинэнерго». Слева направо в первом ряду делегаты Валерия Онищенко и Ирина Комарова, на втором – Марина Дегтяренко, Галина Швецова и Ольга Ермакова, на третьем – Викентий Хомиченко и Людмила Вершинина.

Обо всех, понятно, сразу не расскажешь. Только о двоих – председателях цеховых профсоюзных организаций: Центрального базового сетевого района (Тымовское) – Ольге Павловне Ермаковой и Восточного базового сетевого района (Поронайск) – Галине Петровне Швецовой. В их биографиях много общего. Главное – преданность профсоюзному делу. Они просто не мыслят себя без профсоюза.

И неудивительно. Ведь обе вступили в профсоюз еще в учебных заведениях, в которых учились после школы, Ольга Ермакова – в Хабаровском строительном техникуме, а Галина Швецова – в Томском политехническом институте.

– Я, как приехала в Поронайск по распределению в августе 1981-го, – рассказывает Г. Швецова, – так с тех пор и работаю в Восточном базовом сетевом районе.

Ольга Ермакова приехала в Тымовское в 78-ом. Отработала положенные после

окончания техникума два года в «Сельхозтехнике» и перешла в Центральный базовый сетевой район. Так что стаж работы в электроэнергетике у обеих почти равный.

Кстати, в Южно-Сахалинске они приезжают с отчетами о работе своих подразделений каждый месяц. Закончив свои производственные дела в филиале «Распределительные сети» ОАО «Сахалинэнерго», обязательно приходят в профком. Его председатель Любовь Хардина не упускает ни одного доверительного разговора о состоянии профсоюзной работы, с одной стороны, с другой, Хардина говорит о направлениях, на которых нужно сосредоточить внимание в ближайшее время и в перспективе, снабжает председателей поступившей литературой и документами из Всероссийского «Электропрофсоюза» и областного комитета.

Такие разговоры-обсуждения проходят ровно, без натяга, на уровне полного взаимопонимания. Зайдет в кабинет несведущий человек – подумает, что женщины встречались вчера и сейчас договаривают обсуждавшуюся накануне тему. Такой тесный контакт между председателями обусловлен тем, что они знают друг друга и работают совместно давно.

В тот приезд профлидеров из Тымовского и Поронайска в профкоме оказался я, благодаря чему и состоялась наша короткая беседа (женщины

торопились на поезд).

Ограниченность времени оставила ощущение недосказанности, поэтому позже я попытался у Хардиной: что характерно для стиля работы председателей? «Высокий профессионализм, прежде всего, – скупко отвечала Любовь Фро-



ловна, – им ничего растолковывать не надо, поставишь задачу – все сделают без подсказки. Активные, инициативны, неравнодушны к положению людей, к своей общественной работе. Равнодушному человеку вообще в профсоюзе делать нечего».

Последние слова Хардиной осветили некоторые нюансы беседы. Я все допытывался у Ермаковой и Швецовой: «Приведите примеры помощи рядовым членам профсоюза». Женщины недоуменно смотрели

на меня. Потом понял причину. Для меня цехкомовская помощь энергетикам приобретала ореол возвышенности и исключительности. Для них это было обычным, повседневным и само собой разумеющимся делом. Хардина подтвердила: «Да, конечно, как человеку не помочь,

путевки в представительства на местах сразу выявились нежелательными осложнениями. Скажем, электромонтерам нужно с утра пораньше выезжать на линию электропередачи для выполнения плановых работ по обслуживанию. Отлучиться и терять день никак нельзя. Особенно если

воды» и черноморский лагерь «Смена», что близ Анапы. Туда энергетики направляют детей, когда родителям, согласно коллективному договору, подходит год оплачиваемого проезда на материк с иждивенцем (оплата проезда – забота родителей).

В принципе стоимость путевки относительно невелика, поскольку ее существенную часть берут на себя профсоюз и администрации. Но бывают сбои. Как-то, в первый заезд в «Чайку» из Тымовского должно было поехать четыре ребенка, поехали трое: родители четвертого в последний момент отказались от путевки, так как не нашли средств, чтобы доплатить стоимость путевки, всего 5 тыс. рублей, а также полностью экипировать ребенка и оплатить дорогу, по причине низкой зарплаты.

Люди, надо отдать им должное, не опускают руки и верят в профсоюз. Об этом, прежде всего, свидетельствует высокий уровень профчленства – и в Центральном, и в Восточном базовых районах – за 90 процентов.

Да и не сидят сложа руки профлидеры, с тех самых пор, как возглавили организации. О. Ермакова с 91-го года, Г. Швецова с 2003-го. Обе награждены Почетными грамотами ФНПР и удостоены знаков Всероссийского «Электропрофсоюза» «За активную работу в профсоюзе».

Виктор ГРИГОРЬЕВ.

если он приболел, столкнулся с трудностями, которые сам разрешить не в силах. С этим председателем комитета сталкивается постоянно. А возьмите организацию летнего детского оздоровительного отдыха...»

С летним отдыхом детей электроэнергетиков проблем немало. Прежде, по свидетельству профлидеров, было проще. Все решалось фондом социального страхования в областном центре. С передачей функций по оформлению

предстоит выполнить аварийные работы, то есть неотложные. А нужно родителю самостоятельно прибыть в местное представительство Фонда.

Есть и другие вопросы. «Тымовский район – территория северная, – говорила О. Ермакова, а нам как-то выделили путевки в Охинский район. Дети вернулись и сказали, что больше ни за что не поедут туда». Поэтому профкомы делают ставку на «Чайку», «Сахалинские минеральные

Адрес опыта

Пусть растут ряды профсоюза

В Южно-Сахалинской городской детской поликлинике работает 358 человек, 257 из них – члены профсоюза. Такая численность сохраняется на протяжении ряда лет, в 2015 году вновь принят в профсоюз 21 человек.

Профсоюзной организацией руководит профсоюзный комитет из 9 человек, в составе которого 3 человека – молодежь до 35 лет. Помощниками в работе являются также профгруппорги, а профгруппы созданы в каждом подразделении, их 18.

Постоянная поддержка профкома руководителем учреждения – одна из главных мотиваций профсоюзного членства. Между профсоюзной организацией и администрацией поликлиники сложились крепкие партнерские отношения.

Деятельность администрации, профорганизации и трудового коллектива регулируется коллективным договором. Профсоюзная организация – полномочный представитель всех работников в коллективных переговорах. Профком с помощью общих собраний контролирует выполнение коллективного договора, где ежегодно отчитывается руководителем.

Главной задачей совместной деятельности обе стороны видят оказание помощи сотрудникам в решении социально-экономических вопросов и обеспечение нормальных условий труда.

Мотивационным моментом, способом привлечения внимания к деятельности общественной организации является участие членов профсоюзов в коллективных акциях протеста.

Одним из факторов мотивации профчленства в коллективе поликлиники является оказание юридической помощи членам профсоюза. В этой связи профком активно сотрудничает с обкомом профсоюза работников здравоохранения.

Вопросы охраны труда постоянно находятся под контролем профкома.

Одно из направлений деятельности профсоюзного комитета – информационно-разъяснительная работа по привлечению новых членов в профсоюз. Каждый вновь вступающий в трудовой коллектив работник информируется кадровой службой о наличии профсоюзной организации, ее работе; оформлен и постоянно обновляется профсоюзный уголок. Кроме материалов из жизни коллектива на нем помещается оперативная информация, полученная от обкома профсоюза о проводимых мероприятиях.

Большое внимание профком уделяет культурно-массовой работе. В коллективе торжественно отмечаются праздничные даты, День медицинского работника, организуются концерты художественной самодеятельности. Сотрудники поликлиники постоянно участвуют в

областных спортивных соревнованиях по легкой атлетике, лыжным гонкам, плаванию, организуемых обкомом профсоюза.

В центре внимания профкома вопросы оздоровления сотрудников и членов их семей. В 2015 году путевки в «Синегорские минеральные воды», «Лесное озеро» получили 9 человек, за пределы области на лечение выехало четверо. Из средств профкома оплачивается половина стоимости билетов в плавательный бассейн.

В детской поликлинике 35,5 процентов составляет молодежь до 35 лет, поэтому профком считает необходимым активизировать работу с молодыми сотрудниками с помощью Молодежного совета, который в настоящее время по ряду причин работает не в полную силу.

Не менее важным является взаимопомощь и материальная поддержка членов профсоюза, которая оказывается работникам поликлиники в конкретных жизненных ситуациях. Все решения о выплатах, материальной помощи поощрительно рассматриваются на заседаниях профкома.

Таким образом, вся деятельность профкома городской детской поликлиники направлена на укрепление общественной организации и рост ее рядов.

Отдел организационной и молодежной работы областного союза организаций профсоюзов.

ФНПР

3-я Генеральная Ассамблея ВЕРС

В Брюсселе завершила работу 3-я Генеральная Ассамблея (съезд) Всевропейского регионального совета Международной конфедерации профсоюзов (МКП-ВЕРС), которая подвела итог очередному четырехлетнему циклу его деятельности. В ее работе приняли участие 122 делегата, представлявшие 60 национальных федераций и 7 международных организаций из 39 стран Европы.

Делегаты утвердили протокол заседания 2-й Генеральной Ассамблеи ВЕРС, заслушали отчет о деятельности Совета в 2011–2015 гг., приняли поправки к Уставу организации. После обсуждения был также утвержден

программный документ ВЕРС на период 2015–2019 гг. «Политический курс и пути его реализации».

Заключительная часть Генеральной Ассамблеи была посвящена выборам нового руководства ВЕРС. Президентом Совета сроком на четыре года на безальтернативной основе был избран президент Объединения профсоюзов Грузии Ираклий Петриашвили.

Было принято решение о расширении состава вице-президентов ВЕРС с трех до восьми человек. Ими стали Эрих Фоглар, Объединение австрийских профсоюзов; Михаил Шмаков, Федерация независимых профсоюзов России; Саттар

Мехалиев, Конфедерация профсоюзов Азербайджана; Наталья Левицкая, Конфедерация свободных профсоюзов Украины; Анна Воланска, НСП «Солидарность», Польша; Мария Ханжевацки, Независимые хорватские профсоюзы; Элен Нюгрен, Центральное объединение профсоюзов Швеции; Ана Мария Коррао, Всеобщий союз трудящихся Испании.

ВЕРС является европейской региональной структурой МКП, в которую входит 91 членская организация, объединяющая более 70 млн. трудящихся.

Департамент международного сотрудничества Аппарата ФНПР.

Статистика

Миграционная убыль – 762 человека

За десять месяцев текущего года в Сахалинской области зарегистрировано в органах ЗАГС 5516 родившихся и 5435 умерших. Естественный прирост составил 81 человек, за аналогичный период 2014 года прирост составлял 298 человек. Превышение числа родившихся над числом умерших отмечено в четырех муниципальных образованиях области:

«Город Южно-Сахалинск», «Анивский городской округ», «Курильский городской округ» и «Южно-Курильский городской округ».

В области зарегистрировано 3616 браков и 2408 разводов против 3966 браков и 2698 разводов, зарегистрированных за аналогичный период 2014 года.

Число прибывших на Сахалин и Курилы составило

9542 человека, из которых 45,2% – на постоянное место жительства. Выбыло 10304 человека, из которых 71,1% снято с регистрационного учета по прежнему месту жительства. В пределах Сахалинской области поменяли место жительства 8359 человек. Миграционная убыль составила 762 человека.

Пресс-служба Сахалинстата.

Сахалинские профсоюзы в лицах



На снимках: артисты Сахалинского театра кукол, председатель обкома профсоюза В. Королева с профсоюзными активистами театра кукол Мариной и Александром Маковецкими, работники спецбиблиотеки для слепых, в Сахалинском колледже искусств.

Календарь на 2016 год



ГОД
ОБЕЗЬЯНЫ
2016

Январь

| ПН | ВТ | СР | ЧТ | ПТ | СБ | ВС |
|----|----|----|----|----|----|-----|
| | | | | | 1 | 2 3 |
| 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 |
| 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 |
| 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 |
| 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30 | 31 |

Февраль

| ПН | ВТ | СР | ЧТ | ПТ | СБ | ВС |
|----|----|----|----|----|----|----|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 |
| 8 | 9 | 10 | 11 | 12 | 13 | 14 |
| 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 |
| 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 |
| 29 | | | | | | |

Март

| ПН | ВТ | СР | ЧТ | ПТ | СБ | ВС |
|----|----|----|----|----|----|-----------|
| | | | | | 1 | 2 3 4 5 6 |
| 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 | 13 |
| 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 |
| 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 |
| 28 | 29 | 30 | 31 | | | |

Апрель

| ПН | ВТ | СР | ЧТ | ПТ | СБ | ВС |
|----|----|----|----|----|----|-----|
| | | | | | 1 | 2 3 |
| 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 |
| 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 |
| 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 |
| 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30 | |

Май

| ПН | ВТ | СР | ЧТ | ПТ | СБ | ВС |
|----|----|----|----|----|----|----|
| | | | | | | 1 |
| 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 |
| 9 | 10 | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 |
| 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 |
| 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 |
| 30 | 31 | | | | | |

Июнь

| ПН | ВТ | СР | ЧТ | ПТ | СБ | ВС |
|----|----|----|----|----|----|---------|
| | | | | | 1 | 2 3 4 5 |
| 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
| 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 |
| 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 |
| 27 | 28 | 29 | 30 | | | |

Июль

| ПН | ВТ | СР | ЧТ | ПТ | СБ | ВС |
|----|----|----|----|----|----|-----|
| | | | | | 1 | 2 3 |
| 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 |
| 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 |
| 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 |
| 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30 | 31 |

Август

| ПН | ВТ | СР | ЧТ | ПТ | СБ | ВС |
|----|----|----|----|----|----|----|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 |
| 8 | 9 | 10 | 11 | 12 | 13 | 14 |
| 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 |
| 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 |
| 29 | 30 | 31 | | | | |

Сентябрь

| ПН | ВТ | СР | ЧТ | ПТ | СБ | ВС |
|----|----|----|----|----|----|-------|
| | | | | | 1 | 2 3 4 |
| 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 |
| 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 |
| 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25 |
| 26 | 27 | 28 | 29 | 30 | | |

Октябрь

| ПН | ВТ | СР | ЧТ | ПТ | СБ | ВС |
|----|----|----|----|----|----|-----|
| | | | | | | 1 2 |
| 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 |
| 10 | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16 |
| 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23 |
| 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30 |
| 31 | | | | | | |

Ноябрь

| ПН | ВТ | СР | ЧТ | ПТ | СБ | ВС |
|----|----|----|----|----|----|-----------|
| | | | | | 1 | 2 3 4 5 6 |
| 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 | 13 |
| 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 |
| 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 |
| 28 | 29 | 30 | | | | |

Декабрь

| ПН | ВТ | СР | ЧТ | ПТ | СБ | ВС |
|----|----|----|----|----|----|-------|
| | | | | | 1 | 2 3 4 |
| 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 |
| 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 |
| 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25 |
| 26 | 27 | 28 | 29 | 30 | 31 | |

Объявления

ПРОДАЮ

Срочно новый добротный двухквартирный особняк, четырехэтажный, два этажа жилых, два вспомогательных. Размер каждого этажа 120 кв.м. Материал фундамента: плиты ФБС-0,6, стены – шлакоблок повышенной прочности, плиты перекрытия – ПК-220, каждый этаж укреплен армированным бетонным сейсмопоясом и колоннами. На каждом жилом этаже большая лоджия, балкон, запасной выход. Снаружи поверхность штукатурки утеплен и отделан панелями «Ханья» под красный кирпич. Все коммуникации центральные. На земельном участке два капитальных шлакоблочных гаража: один с котельной, другой отдельно стоящий гаражный комплекс (смотровая яма, мастерская, комната отдыха). Сарай, летний домик. Земельный участок окультурен, плодородный огород, посажены деревья, кустарники, выполнен дизайн. Все в собственности. Подъезд к дому хороший, 150 метров от перекрестка улиц Ленина, Емельянова. Рядом гимназия им. Пушкина, торговые центры «Рояль», «Орбита», Управление «Сахалинрыбвод». Цена 13 млн. 800 тыс. рублей. Торг. Форма оплаты любая. Земельный участок в центре города в подарок.
Телефоны: 8-914-645-81-55, 26-35-87.

Дом (на 2 хозяина), S=84,5 м², 3 комн. раздельные, кухня, столовая 21 м². Вода, канализация, отопление газом автономно. Гараж, теплица, стекло, п/карб, на кап. фундаменте под газом, хоз. постройку. Земля 14,3 сот. в собственности. Документы готовы. Торг уместен при осмотре. Ноглики, Лесников, 21.
Тел.: 8-424-44-901-57, 8-924-187-95-97, 8-924-180-38-05.

Дачу в р-не асфальтобетонного завода г. Анива: 2-этаж. дом, свет, колодец, баня, теплица, фруктовые деревья.
Тел. 8-924-284-26-29.

1-комн. кв., 3-й этаж.

Тел. в Корсакове **8-924-285-27-29.**

1-комн. кв., после капит. ремонта, запад, 4 этаж или обменяю на 2-комн. кв.
Тел. 8-924-185-27-38.

1-комн. кв., в Долинске, 1-й этаж в 5-эт. доме, 30,3 кв. м.
Тел. 8-914-76-79-387.

1-комн. кв., 3-й этаж, эл. титан, телефон, кабельное ТВ.
Тел. в Корсакове 8-924-285-85-61.

1-комн. кв. 1/5 в Долинске, теплую, светлую, «брежневку».
Тел. 8-911-192-13-45.

1-комн. кв. в с. Восток, 2-й этаж, цена – 250 тыс. руб.
Тел. 8-914-646-78-62.

1-комн. кв. и 3-комн. кв. в Быкове. Цена – 550 тыс. руб.
Тел. 8-962-101-98-61.

2-комн. кв. (46,4 кв. м) в Корсакове, 3-й этаж, середина, раздельные, жел. дверь, окна ПВХ, балкон застек., ремонт. Торг при осмотре.
Тел.: 2-56-60, 8-962-121-27-98.

2-комн. кв. в Аниве, раздельные, 4-й этаж, угловая, юго-запад, окна ПВХ, эл. титан, металл. дверь, домофон. Торг.
Тел. 8-962-121-33-48.

Кв. в Долинске («малосемейка»), 1-й этаж, 21 кв. м.
Тел. 8-962-125-39-60.

2-комн. кв. в Корсакове (46 м²), раздельные, 3-й этаж, середина, с/у разд., водосчетчик (кухня, ванная, с/у – кафель), система отопления новая, жел. дверь, балкон застеклен.
Тел. в Корсакове: 8(235) 2-32-39, 8-962-121-27-98.

2-комн. кв. в Долинском р-не, (49,3 кв. м), 2-й этаж, угловая. Юг-запад. Окна ПВХ, жел. дверь, эл. титан, бойлер, балкон, подвал, палисадник.
Тел. 7-914-091-22-76.

2-комн. кв. в Корсакове, центр, 1-й этаж, под магазин или офис. Цена

– 1 млн. 800 тыс. руб.
Тел. 8-924-190-32-24.

2-комн. благ. кв. с мебелью.
Тел. в Корсакове 8-962-105-37-01.

2-комн. кв., 5-й этаж, 50 кв. м в с. Соловьевка.
Тел. 8-924-185-56-87.

2-комн. кв. в с. Сокол, юг-запад, балкон застекл., жел. дверь, каб. TV, сост. хор.
Тел. 8-914-087-80-30.

2-комн. кв., 43,5 кв. м, 4-й этаж, р-н «5 углов».
Тел. 8-924-284-51-89.

2-комн. кв. в Корсакове, 55 кв. м, разд., окна ПВХ, сигнализация.
Тел.: 8-924-285-06-07, 4-23-90.

3-комн. кв. в Корсакове, 97-й серии, 65,50 кв. м, цена – 2 млн. 545 тыс. руб., можно в рассрочку, по ипотеке.
Тел. 8-924-185-81-08.

3-комн. кв. в Аниве. Домофон, счетчик на хол. воду, ремонт.
Тел.: 5-28-72, 8-962-110-81-05.

3-комн. кв. в с. Сокол. Цена – 1400 тыс. руб.
Тел. 8-924-188-61-91.

3-комн. кв., 5-й этаж, балкон, телефон, цена договор.
Тел. 8-914-641-41-80.

3-комн. кв., 57,1 кв. м, телефон, титан, водосчетчик, балкон. Цена договорная.
Тел. в Озерском: 8-924-283-96-19, 8-914-641-41-80.

3-комн. кв. 97-й серии, 1-й этаж, не угл., жел. дверь. Цена – 2 млн. 700 тыс. руб.
Тел. в Корсакове 8-914-748-45-45.

3-комн. кв. в Корсакове, 2 мрн., 67,6 кв. м, лоджия, домофон, телефон, каб. ТВ.
Тел. 8-962-121-31-27.

3-комн. кв. в Корсакове, центр, 2/5, середина, ком. смежные. Цена – 2 млн. 300 тыс.
Тел. 8-914-088-91-20.

3-комн. кв. в центре Южно-Сахалинска, б/ре-

монта или обменяю.
Тел. 43-81-76.

4-комн. кв. в Корсакове, раздельные, домофон, каб. TV, 1-й этаж, рядом остановка, школа. Вид на море. Цена договор.
Тел. 8-924-188-50-91.

4-комн. кв. в Аниве, 102-й серии, 2 лоджии, вид на море. Дешево.
Тел. 8-914-752-37-73.

4-комн. кв. в Долинске, солнечная, разд., 2 лоджии, домофон, цена договорная.
Тел. 8-924-280-28-29.

4-комн. кв. в Аниве, 1-й эт. 2-эт. дома, окна ПВХ, эл. титан, металл. дверь или обменяю на меньшую.
Тел. 8-924-284-26-29.

А/м «Тойота-Раф-4» 1998 г.в. В хор. сост. Цена – 270 тыс. руб.
Тел. в Корсакове 8-924-285-78-33.

Продаю новые **мужские носовые платки.**
Тел. 43-81-76.

РАЗНОЕ

Куплю 2-комн. кв. в Аниве, новой планировки, нижний и верхний этажи не предлагать.
Тел. 8-914-754-69-59.

Куплю 2-комн. кв. в Долинском р-не, дачу в пригороде Южно-Сахалинска.
Тел. 9-621-211-504.

Меняю 1-комн. кв. на 2-комн. кв. с доплатой или оплатю все расходы. Квартира в хорошем состоянии, сделан ремонт, телефон, домофон.
Тел. +7-962-152-61-41.

Меняю 2-комн. кв. (пос. Восток) на дом, земельный участок или квартиру в Южно-Сахалинске или пригороде.
Тел. 8-914-643-25-54.

Меняю 3-комн. кв. в Троицком (68,4 кв. м), 2 этаж, электротитан, балкон, телефон, на 1- или 2-комн. кв. в Южно-Сахалинске, желателно в р-не парка.
Тел. 72-84-42.

Меняю на Корсаков – Раздольное. 1-комн.кв., благоустр., в хор. сост., без доплаты.
Тел. в Раздольном 4-23-28.

Меняю 2-комн. кв. полублагоустр. в Корсакове, р-н 5 углов, 2 этаж, на 1-комн. кв., с неб. доплатой, или продам.
Тел. 8-924-185-71-18.

Меняю 3-комн. кв. на 2-х и 1-комн., кухня большая, рассмотрю все варианты.
Тел. 8-924-181-55-93.

Срочно сдам ч/д по ул. Анивская, в хор.сост. забор, окна ПВХ, в доме 3 комнаты полностью меблированы и обставлены всей необходимой бытовой техникой, подключен Wi-Fi и кабельное телевидение (более 100 каналов), большой вместительный коридор, место для парковки машины. Зимой дороги чистят. 14000 руб., агентство и посредников просьба не беспокоить.
Тел. 61-11-15.

Сдам на длит. срок 2-комн. кв., без живот-

ных. Кух. гарнитур, 2 ТВ, DVD, шкаф-стенка, холодильник, электротитан, эл. плита, посуда, стол, стулья, диван, кушетка, телефон, кабельное ТВ, ст. машинка, микроволновка. Чистая, ухоженная, обязательное условие – соблюдение чистоты и порядка. Цена 28000 руб. Просьба посредникам не звонить.
Тел. 22-88-55.

Сдам на длит. срок готовую к проживанию 2-комн. кв. Кухня 12 кв.м с полным набором встроенной бытовой техники и мебели, теплые полы. Новая душевая кабинка и сантехника. Большое количество встроенных шкафов. Комнаты раздельные, ухожен., вся мебель в хорошем состоянии. Цена 27000 руб.
Тел. 400-222.

Срочно сдам комн. в 2-ком. кв. Комната меблированная, шкаф, компьютерный стол и диван, в квартире вся бытовая тех. в исправном состоянии. Ванная комната и туалет раздельные. Подключен Wi-fi. Цена 13000 руб.
Тел. 8-962-101-23-07.

Сдам готовую к проживанию 1-ком. кв. в хор. р-не. Ранее кв. сдавалась всего 1 раз, так что сдается только чистоплотным и без вредных привычек людям. Окна ПВХ, балкон застеклен, из мебели и бытовой техники есть всё для проживания. Цена – 24000 руб. + свет. Посредники – не звоните.
Тел. 8-900-663-41-56.

Сдам комн. платежеспособному человеку, без хозяев. Комн. большая, не проходная. Есть почти вся быт. техника и мебель. Желательно на долгий срок проживания. Цена – 12000 руб.
Тел. 8-962-121-78-81.

Сдам 1-комн. кв. в тихом, спокойном районе. Мебель не старая, быт. техника в хор. сост., желателно семейной паре на длительный срок проживания. Цена – 25000 руб.
Тел. 8-900-663-41-69.

Срочно сдам ч/д по ул. Проточная, в доме 3 комнаты, полностью меблированные, бытовая техника в хор. сост. Дом в хор. сост., вода и туалет в доме. Печное от. Подкл. Wi-Fi. Цена – 14000 руб. + свет. Агентство просьба не звонить!
Тел. 8-962-108-72-99.

Сдам комн. в 2-ком. кв. р-он СахГУ. Свежий ремонт, комн. обставлена всем необходимым. Цена 12000 руб.
Тел. 8-962-105-60-32.

Срочно сдам ч/д по ул. Трудовая. 2 комн. + кухня + коридор. Мебель в хор. сост., жел. дверь, удобства в доме, вода. Желательно семейной паре. Цена – 14000 руб. Посредники и агентства не звоните.
Тел. 8-962-101-24-09.

Рекламная служба газеты «ПОЗИЦИЯ» принимает для публикации рекламу и объявления.

Телефон **72-72-22,** факс **72-72-44** в Южно-Сахалинске.

Сайт областного союза организаций профсоюзов www/sakhprof.ru



Редакция газеты «ПОЗИЦИЯ» приглашает общественных распространителей газеты.

Главный редактор **Н. К. ГРОЗИНА**

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 693000, Южно-Сахалинск, пр. Мира, 113. ТЕЛЕФОН 72-72-22, ФАКС 72-72-44.

E-mail: poziciya@ostrov.sakhalin.ru

Учредитель и издатель: Сахалинский областной союз организаций профсоюзов.

Издается с 26 июня 1991 г.

Выходит один раз в неделю, по пятницам.

Индекс 53797.

Газета зарегистрирована Дальневосточным окружным межрегиональным территориальным управлением Министрства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство о регистрации ПИ № 15-0275 от 22 октября 2001 года.

Тираж 1000 экз.

Мнение авторов публикаций не обязательно совпадает с позицией редакции.

Отпечатано в ОАО «Сахалинская областная типография» (ул. Дзержинского, 34).

Печать офсетная. Объем 2 п. л. Заказ 1090.

Время подписания в печать по графику в 15.00, фактически – 13.00.

Время полных и малых вод в декабре 2015 г. (по данным гидрометцентра)

ЗАЛИВ АНИВА (Корсаков)

ЗАЛИВ ТЕРПЕНИЯ (Поронайск)

| День | Полные воды | | Малые воды | | Полные воды | | Малые воды | |
|-------|-------------|--------|------------|--------|-------------|--------|------------|--------|
| | высокая | низкая | высокая | низкая | высокая | низкая | высокая | низкая |
| 25.12 | 15.17 | 4.48 | 7.16 | 22.57 | 14.59 | 4.00 | 8.22 | 22.38 |
| 26.12 | 15.57 | 5.24 | 8.04 | 23.40 | 15.42 | 4.39 | 9.06 | 23.13 |
| 27.12 | 16.38 | 6.04 | 8.52 | — | 16.23 | 5.15 | 9.49 | 23.47 |
| 28.12 | 17.14 | 6.41 | 9.36 | 0.19 | 17.03 | 5.52 | 10.31 | — |
| 29.12 | 17.46 | 7.15 | 10.23 | 0.57 | 17.42 | 6.25 | 11.11 | 0.17 |
| 30.12 | 18.17 | 7.53 | 11.14 | 1.35 | 18.35 | 7.03 | 11.55 | 0.45 |
| 31.12 | 18.44 | 8.33 | 12.10 | 2.05 | 19.00 | 7.41 | 12.41 | 1.10 |

ПОЗИЦИЯ

КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ

Адрес: 693000, г. Южно-Сахалинск, пр. Мира, 113, каб. 44. № 52. Действителен в течение месяца.

Текст _____

Ф. И. О. _____

Адрес, тел. _____